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Handelsmissie naar China  -  Opvolging

Van 17 tot 22 november 2019 werd een Belgische economische missie naar China 
georganiseerd. Er was ook een deelname van het Vlaamse Gewest, die voor dit deel werd 
voorbereid door Flanders Investment & Trade (FIT). De missie kende naast een 
economisch ook een politiek luik, waarbij meetings plaatsvonden met Chinese ministers, 
vice-ministers en de Chinese ambassadeur voor België.

In een commissievergadering na de missie lichtte de minister-president naast het verloop 
van de missie zijn visie over de toekomstige economische en politieke relatie met China 
toe. Daarin deed hij ten eerste de belofte om op te volgen of de vorige Vlaamse Regering 
al werk had gemaakt van een position paper over onze verhoudingen tot China. Ten 
tweede onderstreepte hij het belang van een Vlaamse voortrekkersrol binnen een 
Europees kader van betrekkingen met China. Dit vooral door initiatieven binnen het 
Vlaams-Europees Verbindingsagentschap (VLEVA) en de directie-generaal Europese 
Zaken en coördinatie (DGE). Ten derde liet de minister-president zijn interesse blijken 
voor een globalere Vlaamse Aziëstrategie. Belangrijke vraagstukken als handelsbalansen, 
dumping, eerlijke concurrentie en mensenrechten doen zich namelijk ook voor in onze 
betrekkingen met andere Aziatische partners als India, Vietnam, Zuid-Korea en Japan.

1. Zijn er position papers van vorige Vlaamse regeringen over onze betrekkingen met 
China? Is er een position paper van deze Vlaamse Regering in de maak?

2. Is er ondertussen concreet actie ondernomen via VLEVA of de DGE om het Europees 
kader met betrekking tot Vlaamse relaties met China vorm te geven?

3. Wat zijn de ontwikkelingen in verband met een globale Vlaamse Aziëstrategie, met 
andere woorden is er al sprake van een langetermijnstrategie voor economische en 
politieke verhoudingen ten opzichte van Aziatische landen?
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1. De Vlaamse regering publiceerde in 2005 een strategiedocument over China. Vlaams 

minister van Economie, Ondernemen, Innovatie, Wetenschap en Buitenlandse Handel 
Fientje Moerman lanceerde in november 2005 in Beijing een Vlaamse Chinastrategie 
met als titel Flanders and China: an excellent future together. Er is momenteel geen 
nieuwe Vlaamse Chinastrategie in de maak.

2. De China-strategie van de EU werd vastgelegd in 2016. Ze werd vorig jaar (2019) nog 
geactualiseerd. De lopende praktische samenwerkingsagenda tussen de EU en China 
loopt tot en met 2020. Momenteel wordt gewerkt aan een nieuwe dergelijke agenda 
met looptijd tot 2025. Zodra de Raad hierover door de Commissie geconsulteerd wordt 
zal de Vlaamse overheid via de bestaande intrafederale besluitvormingsmechanismen 
de eigen beleidsprioriteiten en -klemtonen maximaal doen opnemen in het Belgische 
standpunt ter zake. 

3. Het is logisch dat Vlaanderen een visie heeft op de manier waarop onze deelstaat 
samenwerkt en wil samenwerken met verschillende landen en regio’s in de wereld. Dit 
geldt eveneens voor Azië. Momenteel buigen mijn diensten zich over de aanpak van 
deze strategie om zodoende een duidelijke opdracht te kunnen formuleren aan de 
administratie.


